

**Муниципальное учреждение дополнительного образования  
«Центр дополнительного образования для детей»  
Октябрьского района г. Саратова**

**Статья  
на конференцию в «Потоке методик и технологий  
«Творчество и инновации: ключевые элементы современного  
дополнительного образования»**

Шигаева Елена Вячеславовна,  
Методист

Саратов 2024

## **«Творчество и инновации: ключевые элементы современного дополнительного образования»**

Уважаемые коллеги!

Сегодня я хочу обсудить с вами одну из самых актуальных тем – это важность творчества и инноваций в системе современного дополнительного образования. Мы живем в эпоху стремительных перемен, когда традиционные подходы к образованию уже не всегда соответствуют требованиям времени. Чтобы подготовить наших воспитанников к успешной жизни в будущем, нам необходимо пересматривать и совершенствовать образовательные стратегии, делая ставку на развитие креативного мышления и внедрение инновационных решений.

Почему это так важно?

В условиях глобализации и быстрого технического прогресса молодые люди сталкиваются с новыми вызовами практически ежедневно. Будущее принадлежит тем, кто умеет мыслить нестандартно, решать сложные задачи и адаптироваться к изменяющимся условиям. Именно поэтому дополнительное образование должно стать площадкой для формирования таких качеств, как самостоятельность, инициатива и творческий подход.

Что такое творчество в образовании?

Творчество – это не просто рисование картин или игра на музыкальных инструментах. Это способность видеть мир под новым углом, генерировать идеи и воплощать их в жизнь. В дополнительном образовании творчество находит свое выражение во множестве форм: от создания роботов и программирования до написания сценариев, и проведения социокультурных мероприятий.

Мы должны создавать условия, в которых наши воспитанники смогут свободно выражать себя, пробовать новое и ошибаться без страха. Ведь именно ошибки часто приводят к самым неожиданным открытиям и прорывам.

Какова роль инноваций?

Инновации – это ключ к эффективному использованию новых технологий и методик в образовательном процессе, постоянный поиск новых подходов к преподаванию и взаимодействию с учащимися. Сегодняшние дети растут в цифровую эпоху, и мы обязаны использовать этот потенциал.

Педагогам следует быть готовыми к тому, чтобы адаптировать свои программы под конкретные потребности и интересы учащихся.

Некоторые наши педагоги активно внедряют инновационные технологии в свою работу!

Например, Пименова Елена Валентиновна в своем образовательном процессе применяет цифровые средства обучения на занятиях по рисованию и прикладному творчеству.

Тоистева Ирина Владимировна, пользуется мультимедийными презентациями и виртуальными экскурсиями.

Балашова Кристина Юрьевна, использует Digital технологии в туристско-краеведческую направленность. Использование новых технологий в

образовании открывает множество возможностей для улучшения качества учебного процесса и повышения мотивации учащихся. Коллеги, творчество и инновации – это не просто модные слова, это необходимые элементы нашего общего успеха. Давайте вместе создадим такую среду, в которой наши учащиеся будут расти уверенными в себе, открытыми новому и готовыми изменить мир к лучшему!